

谈判延期又施压加码

美最新关税动作怎么看

美国总统特朗普7日宣布将从8月1日起分别对来自日本、韩国等14个国家的进口产品征收25%至40%不等的关税，并决定将“对等关税”暂缓期截止日期延长至8月1日。一些美国媒体将最新系列举措解读为升级贸易战之举。

哪些国家面临美国最新关税威胁？金融市场和贸易伙伴如何回应美方动作？美政府将谈判延期又施压加码背后有何意图？

哪些国家面临美最新关税威胁？

特朗普当天在社交媒体上陆续发布他写给日本、韩国等14国领导人的信函，称将从8月1日起对这些国家征收25%到40%不等的关税。

根据信函，日本、韩国、马来西亚、突尼斯、哈萨克斯坦将被征收25%的关税，南非和波黑将被征收30%的关税，印度尼西亚将被征收32%的关税，塞尔维亚和孟加拉国将被征收35%的关税，泰国和柬埔寨将被征收36%的关税，老挝和缅甸则面临40%的关税。

同一天，特朗普签署行政令，延长“对等关税”90天暂缓期，将实施时间从7月9日推迟到8月1日。特朗普表示，8月1日的期限不是“100%固定的”，他将对此保持灵活性。

特朗普4月2日宣布开征所谓“对等关税”，引发美国金融市场暴跌。在多方压力下，他又在4月9日宣布暂缓对部分贸易对象征收高额“对等关税”90天，但维持10%的“基准关税”。

与4月宣布的“对等关税”相比，此次日本和马来西亚面临的关税从24%上调至25%，韩国、南非、印尼和泰国面临的关税持平，其余国家面临的关税有所下调，但较10%“基准关税”均有大幅提高。

对于外界关注的美欧谈判进展，特朗普此次致信对象中并未纳入欧盟。欧盟方面此前表示，仍在争取于7月9日前与美国达成

一项原则性的双边贸易协议。

金融市场和贸易伙伴反应如何？

加征关税的消息引发市场担忧。7日收盘时，纽约股市道琼斯工业平均指数比前一交易日下跌0.94%，标准普尔500种股票指数下跌0.79%，纳斯达克综合指数下跌0.92%。在美上市的日本车企股价大跌，丰田、本田分别下跌4%和3.9%。

日本首相石破茂8日表示，对美国再度提高关税感到“非常遗憾”，已指示相关阁僚在8月1日之前继续谈判，寻求达成能够维护国家利益的协议。石破茂说，日美多轮谈判仍未能达成协议，是因为“日本政府不愿轻易妥协，该要求的必须要求，该保护的必须保护，持续进行了强硬磋商”。

负责谈判的日本经济再生大臣赤泽亮正表示，若日美不能就汽车关税达成一致，则贸易协议无意义。他还说，对日本来说谈判没有最后期限，日本不会牺牲农业利益以换取早日达成协议。

韩国产业通商资源部8日发表声明说，新政府上台后，虽在短时间内根据国家利益优先原则与美方进行了密集谈判，但仍不足以就所有议题达成共识。韩国企划财政部第一次官李炯日表示，美国总统就关税问题致信主要贸易伙伴加剧了市场不确定性，韩国将密切关注相关进展对金融市场和实体经济的影响。

马来西亚投资、贸易与工业部8日发表声明说，单边主义措施将干扰两国商业活动、供应链及投资流动。希望与美方进一步磋商，解决尚未达成一致的问题，明确关税范围与影响，寻求及时完成谈判的途径。

南非总统拉马福萨表示，77%的美国产品免税进入南非，而美国却对南非产品征收30%的关税，这“不合理”。拉马福萨认为，美方加征的关税是基于其对两国贸易平衡的特定解读，但南非认为

该解读存在争议。

美关税动作释放哪些信号？

不少观察人士认为，在关税暂缓期临近结束时，特朗普正通过发送关税信函升级贸易战。不过，从选择关税对象、延长关税暂缓期等动作来看，美方释放出复杂信号，既有施压他国尽快达成协议威胁，又有受制于关税反噬效应的现实妥协。

首先，特朗普政府希望以新关税施压加速推进贸易谈判。美国亚洲协会政策研究所主管温迪·卡特勒表示，特朗普决心对那些他认为行动不够迅速的贸易对象施压，但将日韩等盟友纳入首批对象令外界感到意外。美国外交关系协会格林伯格地缘经济研究中心主任马修·古德曼表示，日韩是美国在亚洲的重要盟友，很难理解特朗普首先对它们发出威胁。

对于如何确定首批关税信函对象，白宫新闻发言人称“这是总统的特权，他就是选择了这些国家”。

其次，特朗普政府延长关税暂缓期，似乎认识到一味施压无法达到预期目的。古德曼认为，如果立即实施“对等关税”，金融市场可能会产生更严重动荡，“许多美国公司和他（特朗普）的支持者都会不高兴”。

美国彼得森国际经济研究所执行副总裁兼研究部主任马库斯·诺兰认为，不排除关税新威胁又是“虚张声势”。

最后，系列关税信函带来新的不确定性。《华盛顿邮报》报道，外界尚难以清晰解读一系列新政策的全部意图，不清楚美国政府是在认真执行计划，还是只想重启陷入僵局的谈判，但这两种情况都加剧了经济不确定性。

美国全国对外贸易理事会会长杰克·科尔文表示，继续威胁加征关税只会让企业决策无所适从，削弱美国 and 主要贸易伙伴之间的信任。

新华社北京7月8日电

美国将向乌克兰运送更多武器

新华社华盛顿7月7日电 美国总统特朗普7日表示，美国将向乌克兰运送更多武器。此番表态距离美国宣布暂停对乌部分军事援助仅隔数日。

特朗普当天在白宫对媒体说：“我们必须这么做。他们必须能够自卫。他们现在遭受了非常严重的打击。我们将不得不运送更多武器，主要是防御性武器。”他还表示，对俄罗斯继续打击乌克兰“感到失望”，对俄“不满意”。

乌克兰总统泽连斯基4日在社交媒体发文说，他当天与特朗普进行了“重要和富有成果的通话”，双方同意将共同努力加强乌防空能力。

美方日前暂停对乌克兰的部分军援，令正承受俄罗斯夏季攻势的乌克兰备受压力。3日，特朗普与俄罗斯总统普京通电话，双方就乌克兰问题等议题交换意见。特朗普当天晚些时候称，通话“没有取得任何进展”。

以色列拟在拉法建“人道主义城”

集中安置所有加沙人口

新华社耶路撒冷7月7日电 据以色列多家媒体7日报道，以国防部长卡茨当天表示，他已指示军方制定计划，在加沙地带南部拉法市的废墟上建一座“人道主义城”，以集中安置所有加沙地带人口。

卡茨说，“人道主义城”将初步容纳60万巴勒斯坦人，他们需经安全检查后迁入，一旦进入将不得离开。最终，该区域将安置加沙地带全部居民。如果条件允许，该区域的建设将在以色列与巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动（哈马斯）达成停火后的60天内启动。

按照以方的打算，以色列国防军将负责“人道主义城”周边的安全，但不会介入管理或分发援助物资。卡茨说，以色列正寻求国际机构管理该区域。

本轮巴以冲突2023年10月爆发前，加沙地带人口大约230万。卡茨称，以军目前控制加沙地带近70%的区域。

以色列去年在加沙地带南部汗尤尼斯市的马瓦西地区划设“人道主义区”，但依旧以打击哈马斯目标为由对这一本该安全的区域发动空袭，造成大量人员伤亡。而且，随着难民涌入，这一“人道主义区”早已拥挤不堪。

这张由印尼国家搜救局提供的手机照片显示，7月8日，救援人员在印度尼西亚东爪哇附近海域转移遇难者遗体。

印度尼西亚搜救部门官员8日说，发生在印尼巴厘海峡的渡轮倾覆事故死亡人数已上升至10人，仍有25人失踪，另有30名乘客获救。新华社发

